
 Procès Verbal 

 Conseil d’école Sainte-Jeanne-d’Arc 
Le 2 novembre 2020, 18h45 

Par vidéoconférence 
 

Présences: Nancy Bélanger, Kathleen Stevens, Yic Camara, Micheline Charrois, Jean-

Louis Zokpé, Guy Armel Bayegnak, Mathy Mulumba, Sophie Nadeau, Fatima Zaid, 

Louise Faye, Marie-Danielle Lemm, Cynthia Martel.  

 

1. La prière et la reconnaissance des terres 

- Nancy Bélanger exécute la reconnaissance des territoires des Premières Nations 

et des Métis puis enchaine avec la prière de l’école. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

- Proposée par Fatima Zaid, appuyée par Guy Armel. 

 

3. Adoption du procès-verbal du 2 juin 2020  

- Proposée par Sophie Nadeau appuyée par Cynthia Martel. 

 

4. Mise à jour du président 

a. Introduction des conseillers du CSCN 

- Monsieur  Etienne Alary et Madame Tanya Saumure du CSCN sont venus afin 

de nous présenter brièvement les points suivants : Le plan de relance concernant 

la covid-19, la planification budgétaire et le plan d’immobilisation, leur 

engagement afin de contrer la discrimination dans les écoles. Et finalement, ils 

ont répondus à nos questions concernant le projet de parents qui désire que tous 

les écoles du CSCN deviennent des écoles publiques et ils ont pris note de nos 

commentaires. 

b. Formation FPFA 

- Les membres qui ont participés aux formations par vidéoconférence sont 

satisfaits.  Yic Camara demandera la possibilité d’avoir la documentation. 

c. Lettre du conseil d’école Gabrielle Roy 

- Nous avons eu une discussion concernant la demande d’un groupe de parents 

d’écoles francophones publiques. Cette demande a soulevé plusieurs 

questions. Nous avons conclu que d’avantage d’information est nécessaire 

pour prendre la meilleure décision pour la communauté scolaire catholique de 

SJA. 

d. Plan Stratégique 

- Remis à la prochaine réunion 

 

5. Comité de lutte contre le racisme 

- Il y a eu une première rencontre du comité consultatif contre le racisme afin de 

sommairement fixer les objectifs de ce comité. La prochaine réunion aura lieu 

le 12 novembre. 



 

 

6. Rapport de la direction 

- Madame Nancy Bélanger nous  remercie pour l’investissement dans l’achat 

des 3 chariots de chromebook. Elle nous fait un résumé sur les rencontres de 

mise à jour concernant la covid-19 qui ont eu lieu le 7 et 8 octobre 2020 et nous 

présente le nouveau questionnaire d’évaluation du ministère de la santé. Par la 

suite, elle nous informe qu’il y aura une célébration du jour du souvenir préparé 

par les élèves de  6ième année  par vidéoconférence, le 6 novembre. De plus, elle 

nous renseigne sur le programme de nutrition, il y aura un total de  24 

collations, donc à tout les mercredis, les élève recevront leur collation dans le 

respect des conditions sanitaires en vigueur. Par la suite, elle nous demande de 

lui faire une rétroaction concernant le profil de l’élève que les parents ont reçu 

de leurs enfants. Globalement, nous avons trouvé cette formule innovante et 

nous avons appréciés.  

 Requêtes pécuniaires :  

- Aucune  

 

7. Rapport des enseignants 

Kathleen Stevens nous informe sur les activités à notre école : 

- Le club d’horticulture sera composé cette année de 6 groupes de 3 élèves. 

La structure pour le jardin a commencé. 

- Le  conseil étudiant : 7 élèves ont été élus et  la distribution des rôles se fera 

lors de leur première rencontre. 

- La fête d’halloween a été un succès. Nouveauté cette année, il y a eu un 

Kahoot, un musée réinventé avec les conditions sanitaires et des capsules de 

danse ont été préenregistrées.  

- La fête de l’immigration francophone sera soulignée tout au long de cette 

semaine. 

 

8. Dossier en cours 

- N/A 

9. Varia  

- N/A 

 

10. Points saillants 

- Nous avons eu le plaisir d’accueillir 2 conseillers du CSCN, soit monsieur 

Etienne Alary et madame Tanya Saumure. 

Merci pour votre visite! 

- Le conseil d’école de SJA a été abordé par la demande d’un groupe de parents 

d’écoles francophones publiques. Cette demande a soulevé plusieurs questions. 

D’avantage d’information est nécessaire pour prendre la meilleure décision 

pour la communauté scolaire catholique de SJA. 

- Nous sommes heureux de vous annoncer la mise en place d’un comité de lutte 

contre le racisme à notre école. 

 



 

 

11. Date de la prochaine réunion 

- La prochaine réunion se tiendra le 7 décembre 2020 à 18h45, par 

vidéoconférence. 

 

12. Fermeture de la réunion  

- à 20h40, proposée par Jean-Louis Zokpé, appuyée par Cynthia Martel. 


